

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Т. В. Незвицкой «Сохранение памятников деревянного культового зодчества в конце XIX – XXI веке на примере Заонежья», представленной на соискание ученой степени кандидата архитектуры по специальности 2.1.11. – Теория и история архитектуры, реставрация и реконструкция историко-архитектурного наследия

Диссертация Т. В. Незвицкой посвящена актуальной проблеме сохранения памятников деревянного культового зодчества. *Актуальность* темы исследования обусловлена необходимостью формирования научных и практических знаний об опыте сохранения объектов деревянного зодчества.

В представленном исследовании следующие положения имеют *научную новизну*. Выявлены основные этапы сохранения объектов деревянного культового зодчества Заонежья в XIX–XXI веках. Разработан и предложен алгоритм поиска эффективного решения по реставрации, концептуальную модель и комплексные рекомендации по сохранению объектов деревянного культового зодчества для территории Заонежья. Результаты ремонтных и реставрационных работ конца XIX–XX вв. соискатель предложил рассматривать как документ истории. Автором дано понятие «жизненный цикл» для памятников деревянного культового зодчества.

Практическая и теоретическая значимость диссертационной работы заключается в возможности применения результатов научной работы при разработке научно-проектной документации по сохранению памятников деревянного культового зодчества. Материал может быть использован как основа при подготовке программ территориального развития Заонежья и в качестве обучающего материала при подготовке реставрационных кадров. Способы увеличения эксплуатационного срока исторических деревянных храмов, позволяющие более эффективно расходовать федеральные средства, направленные на реставрацию, могут быть использованы для памятников, расположенных на других территориях. Обобщение исторического и современного опыта сохранения позволило выявить положительные исторические практики, которые можно применять при реставрации памятников.

Положительно оценивая данную работу и отмечая ее высокий научный уровень, обоснованность основных научных положений и выводов, согласно автореферату, замечаний к работе нет.

Представленное исследование носит завершённый характер. Материал приложений позволяет выразить основные положения работы в сжатой и доступной форме.

Диссертация Незвицкой Т. В. «Сохранение памятников деревянного культового зодчества в конце XIX – XXI веке на примере Заонежья» выполнена качественно и на высоком научном уровне, представляет собой завершённую самостоятельную научно- квалификационную работу, соответствует критериям, предъявляемым к диссертационным работам по специальности 2.1.11. «Теория и история архитектуры, реставрация и реконструкция историко-архитектурного наследия» и отвечает требованиям п. 9 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям.

Проректор по учебно-методической и научной работе

Голубева Антонина Юрьевна

Директор института управления инвестиционными проектами, к.э.н., доцент

Забелин Николай Викторович

02.11.2022 г.

Место нахождения учреждения: ФАУ «РосКапСтрой»
Юридический адрес: г. Москва, Игарский проезд, д.2
Почтовый адрес: 129329 г. Москва, Игарский проезд, д.2
Телефон: +7 (495) 147-77-99
Факс: +7 (495) 147-77-99
Электронная почта: mail@roskapstroy.com

